

ОТЗЫВ

научного консультанта о диссертационной работе докторанта PhD
Асқар Еңлік на тему «Оптимизация лечения и комплексной
диагностики хронического эндометрита у женщин с бесплодием и
неудачными попытками ВРТ на основании исследования
маркеров иммуногистохимии эндометрия» представленной на
соискание ученой степени доктора философии (PhD) по
образовательной программе 8D10103 – Медицина

Диссертационная работа Асқар Е., на тему «Оптимизация лечения и комплексной диагностики хронического эндометрита у женщин с бесплодием и неудачными попытками ВРТ на основании исследования маркеров иммуногистохимии эндометрия» содержит актуальные исследования в области репродуктивной медицины. Всемирная организация здравоохранения 4 апреля 2023 году в своем пресс-релизе констатировала, что каждый шестой человек на планете страдает бесплодием, что составило почти 17,5 % взрослого населения. Причины бесплодия многообразны, среди них большое значение придается эндометриальному фактору. Исследования, направленные на изучение неудач программ ВРТ, связанный с хроническим эндометритом приобретают особую актуальность.

В связи с вышеизложенным разработка принципиально нового алгоритма диагностики и лечения хронического эндометрита, применение которого позволит повысить частоту наступления беременности и родов у женщин с неудачными попытки переноса в анамнезе имеет большое практическое значение.

Докторант Асқар Е, за трехлетний период обучения проявила себя добросовестным, любознательным, трудолюбивым и зрелым исследователем, проведена объемная работа, позволившая получить принципиально новые данные о проблемах, связанных с воспалительными изменениями эндометрия.

Следует отметить, что выдвинутые научные положения и результаты логично взаимосвязаны между собой. Представленные в диссертационной работе выводы и практические рекомендации обоснованы и могут быть рекомендованы к применению на практике.

Асқар Е., применены современные методы статистической обработки данных, кластеризация количественных и качественных параметров позволила выделить значимые комбинации клинических и диагностических признаков болезни, имеющих важное значение в лечебной работе с женщинами с хроническим эндометритом. Научная новизна и практическая значимость работы заключаются в разработке комплексного подхода к диагностике и лечению хронического эндометрита.

Соискателем опубликовано 7 научных трудов, среди которых: 1 публикация в издании Scopus CiteScore 3.2, 1 публикация в издании Web of science Core collection, 2 тезиса опубликованы в сборнике зарубежной конференции, 3 публикации издании, рекомендованном Комитетом по обеспечению качества в сфере науки и высшего образования Министерства науки и высшего образования;

Получены акты внедрения в клиниках ВРТ Республики Казахстан, Киргизстан и Узбекистан.

Диссертационная работа Асқар Е., «Оптимизация лечения и комплексной диагностики хронического эндометрита у женщин с бесплодием и неудачными попытками ВРТ на основании исследования маркеров иммуногистохимии эндометрия», представленной на соискание ученой степени доктора философии (PhD) по специальности «Медицина» 8D10103 является законченной научно-квалификационной работой, и рекомендуется для официальной защиты.

Научный консультант:
доктор медицинских наук, профессор
академик НАН РК,
Директор МКЦР «Persona»,
Главный внештатный репродуктолог МЗ РК

